潍坊学院
二○○七年招生章程
院校名称：潍坊学院

院校代号：11067

主管部门：山东省教育厅
学习形式：全日制


类型：普通高等学校
层次：本科
    潍坊学院是经教育部批准建立的一所公办全日制综合性普通本科院校，具有56年的办学历史，坐落于著名的世界风筝都、历史文化名城——山东省潍坊市，地处渤海之滨，临胶济铁路和济青、潍莱高速公路，风光旖旎、交通便利。学院具有雄厚的师资力量和优越的办学条件，是学子求学成才的理想学府。
    学院现占地面积1800余亩，校舍建筑面积71万平方米，教学科研设备总值1.16亿元；学院建有集文献借阅、信息咨询、文献检索等多功能于一体的数字化图书馆，馆藏图书256万册；建有反映潍坊悠久历史文化的潍坊文化名人馆、古籍馆；建有不同专业特色的现代化的各类实验室和现代教育技术中心、网络中心；建有北海文化研究院、量子物理与量子信息、比较文学等15个研究院所和集教学、科研和社会服务于一体的224个校内外教学实践基地；建有先进的校园网络，是中国教育科研网（CERNET）潍坊地区网络中心。
    学院现有教职工1754人，其中专任教师1146人，高级职称教师448人，博士、硕士人员498人；中国科学院刘以训院士、刘振兴院士、肖纪美院士等国内外著名专家、教授101人任学院特聘教授或兼职教授；现开设48个本科专业和29个专科专业，涵盖理学、工学、文学、经济学、管理学、农学、法学、历史学和教育学9大学科门类，全日制普通在校生近20000人，还有来自日本、韩国、捷克、俄罗斯等多国留学生在校学习，已经形成了以普通本科教育为主，多门类、多学科、多层次、多形式协调发展的办学格局。

    2007年，学院面向全国27个省、市、自治区招收普通本、专科生5300人，其中本科3600人、专科1700人，学费按山东省人民政府规定标准收取。凡遵守中华人民共和国宪法和法律，思想政治品德考核合格，按《普通高等学校招生体检工作指导意见》体检合格，身体健康，符合国家教育主管部门规定条件的考生均可报考我院，具体分专业招生计划见各省（市、区）公布的招生计划和我院招生简章。
    学院录取工作按照教育部和各省、市、自治区有关政策规定进行，录取工作实行“学校负责、招办监督”的办法，公开、公平、公正、选优，按照德智体全面衡量，以文化考试成绩为主，公平竞争、择优录取的原则，根据省招办下发的投档单，一般专业按照文化课成绩自高分到低分录取，艺术、体育类专业将按照文化课成绩和专业成绩择优录取；不硬性规定男女生录取比例，英语专业与中外合作办学专业统考外语语种为英语，其余专业统考外语语种不限；加分、降分和优先录取办法根据考生所在省规定执行；尊重考生填报专业志愿，根据考试成绩自高分到低分分配专业；按投档志愿顺序依次办理录取手续，不设志愿分数级差；若某专业招生计划已满，考生不服从调剂的予以退档处理；对不符合国家有关录取规定的考生予以退档处理。

    为满足广大考生求学深造的愿望，帮助家庭经济困难的学生完成学业，我院积极采取多种帮困措施，引导学生刻苦学习、德智体全面发展。学院建立了奖学金制度，对学业优秀的学生给予奖励；专门成立了助学中心，完善了勤工助学等制度，帮助学生进行勤工助学，并在校内设有多个岗位；按教育部、财政部办理助学贷款的有关规定，对家庭经济特别困难的学生可协助其在生源所在地办理助学贷款等。另外，我院还设立了优秀新生入学奖学金制度，用于一次性奖励第一志愿报考我院、品学兼优的学生。
    新生入校后，我院将对录取新生进行全面复查，如发现不符合录取条件者或违纪舞弊者将取消其入学资格。
    学生修业期满，符合毕业条件者，颁发潍坊学院普通高等教育本科或专科专业毕业证书，达到授予学士学位条件者，授予学士学位。
    欢迎广大考生报考潍坊学院！

学院详细地址：山东省潍坊市东风东街5147号

邮编：261061

网址：http://www.wfu.edu.cn





E-mail：zsb@wfu.edu.cn
招生办咨询热线：0536-8785173
