潍 坊 学 院

2015年普通本专科新生入学须知
    欢迎你来到潍坊学院学习、深造！为方便你办理入学手续，现将入学报到的有关事宜说明如下：

    一、新生请于9月13日持高考准考证、身份证和学校录取通知书来校报到；因故不能按时报到者须向所在学院提出书面申请，经所在学院同意方可延期报到，延期不得超过三天；有特殊原因超过三天不能入学者，须由本人或委托他人来校提出延期入学的书面申请，经学校招生办公室（学校办公楼315房间）同意后方可延期入学；至9月15日仍未办理报到手续者，视为自愿放弃入学资格。
    二、新生报到时须携带中学档案、党团关系介绍信、照片等材料，并注意以下事项

    1、中学档案：新生本人持录取通知书等到所在县（市、区）招生办公室领取密封完好的中学档案（由所在地招生办负责密封并加盖密封章），并自带密封中学档案来学校报到（如邮寄档案，按下列内容填写“山东省潍坊市 潍坊学院****学院  辅导员办公室（收）”；新生应于入学后一个月内到所在学院辅导员处查询档案接收情况）。

    2、户口迁移：根据上级有关规定，山东省新生不办理户口迁移手续；外省新生可自愿选择是否将户口迁移到学校，如办理户口迁移，迁往单位填写“山东省潍坊市 潍坊学院”，迁往地址填写“山东省潍坊市奎文区”。
    3、党团关系：共产党员须带县级及以上党委组织部开具的《中国共产党党员组织关系介绍信》，其中山东省新生直接转“中共潍坊学院委员会组织部”，外省新生须经由“中共潍坊市委组织部”转到“中共潍坊学院委员会组织部”；共青团员带团员证和档案材料。

    4、照片：近期同底版彩色正面半身免冠一寸照片10张、二寸照片8张。
    上述材料必须内容详实、清楚，由考生本人带至学校交所在学院。材料中如有涂改处，必须由提供材料的单位盖章，否则无效；姓名、考号、身份证号码等内容必须与高考信息一致，否则不予接收。
    三、新生报到时须缴纳下列费用
    1、第一学年学费：按山东省规定标准收取。各专业具体标准如下：
    夏季高考录取新生学费为：汉语言文学、汉语国际教育、广播电视学、法学、历史学、思想政治教育、文物与博物馆学、英语、法语、日语、朝鲜语、翻译、学前教育、特殊教育、小学教育专业每生每学年4000元；数学与应用数学、信息与计算科学、应用统计学、物理学、电子科学与技术、光电信息科学与工程、微电子科学与工程、化学、化学工程与工艺、应用化学、环境工程、生物科学、生物技术、设施农业科学与工程、园林、种子科学与工程、制药工程、机械设计制造及其自动化、工业设计、车辆工程、自动化、电子信息工程、测控技术与仪器、计算机科学与技术、网络工程、通信工程、数字媒体技术、软件工程、建筑学、土木工程、工程管理、国际经济与贸易、会计学、市场营销、经济与金融、物流管理、行政管理、旅游管理、公共事业管理、教育技术学、应用心理学、体育教育、社会体育指导与管理、会计与统计核算、机械制造与自动化、电气自动化技术、应用电子技术专业每生每学年4500元；计算机科学与技术（软件外包）、通信工程（物联网）、会计学（金融与财务外包）、市场营销（网络商务与物流外包）专业每生每学年9600元，机械设计制造及其自动化（智能制造与工业信息化）、电子信息工程（移动互联）、自动化（车联网）专业每生每学年8800元；美术学、视觉传达设计、环境设计、动画、播音与主持艺术、音乐学、音乐表演（本科）、舞蹈学、舞蹈表演专业每生每学年8000元；中外合作办学专科专业电子信息工程技术、汽车技术服务与营销、会计电算化、工商企业管理、商务英语每生每学年10000元，艺术设计和音乐表演(专科)每生每学年15000元。
    春季高考录取新生学费为：工程管理、网络工程、数字媒体技术、电子信息工程、自动化、制药工程专业每生每学年5000元，国际经济与贸易、会计学、旅游管理专业每生每学年4800元。
    2、第一学年住宿费：学校统一安排宿舍。根据住宿条件不同，住宿费标准为每生每学年800～1000元，学校暂统一按800元预收，入学后按实际住宿条件结算。
    3、第一学年预估教材费：每生预收1000元；学年末结算，多退少补。
    4、军训服装及用品费：学校统一安排新生军训两周，每套军训服装、军训用品共109.5元。

    5、生活用品费：学生住宿实行公寓化管理。为了方便学生，学校为新生准备了生活用品，新生可自愿成套购买；每套512.5元，包括被子、被罩、床单、枕巾各两件，褥子、枕芯、枕套、蚊帐、快餐杯、脸盆、暖瓶、棉垫、毛巾被、行李包各一件。
    6、预存生活费：新生入学后生活费用自理。学校餐厅利用校园卡售饭，每生预存200元生活费以便就餐使用。
    为方便新生办理报到手续，建议9月6日前将上述费用存入银行卡内（详见“鸢都学生卡”使用须知）。
    四、新生报到流程
    新生来校后按下列流程报到，并请在报到前及时关注学校招生办网站发布的有关报到信息。
                    已通过银行汇款新生
新生到校             


    五、学校给每位新生配有一个衣柜，住校学生可携带不超过50厘米长的箱子等行李。来校时请在行李上写清新生姓名、所在学院、专业，以免运送中发生差错。

    六、新生来校途中要注意安全，妥善保管好所带钱物及各种证件等。

    七、根据教育部、省教育厅有关规定，新生入学后将进行全面复查，对有冒名顶替、伪造材料、体检舞弊等行为者，取消其入学资格，所缴各项费用概不退还，并上报有关部门按规定严肃处理。

    八、新生入学前如有不明事项，请与学校招生办公室联系，电话：0536-8785173。

    九、报到地址：学前教育、特殊教育、小学教育3个本科专业新生和学前教育、特殊教育、舞蹈表演3个专科专业新生到安顺校区报到，其余专业新生到主校区报到。
    潍坊学院主校区地址为山东省潍坊市东风东街5147号，邮编261061。从潍坊火车站乘56路、21路公共汽车或从潍坊汽车站乘52路公共汽车到潍坊学院下车。
    潍坊学院安顺校区地址为山东省潍坊市潍城区卧龙西街2829号，邮编261021。从潍坊火车站或汽车站乘31路、59路公共汽车到终点站下车。
    9月13日早8:00-晚20:00，学校在潍坊火车站、汽车站设新生接待处，有专车接站；其他时间，学生可自行到学校报到。

学习生活服务指南
    一、特色名校
    我校于2013年被山东省教育厅、财政厅确定为山东省应用型人才培养特色名校立项建设单位。我校以名校建设为契机，主动适应地方经济建设与社会发展，以高素质应用型人才培养为目标，以提高人才培养质量为核心，以重点专业建设为平台，以加强师资队伍建设为保证，发扬“和衷共济、艰苦奋斗、追求卓越”的潍院精神，全面深化教育教学综合改革，不断推动学校内涵发展转型提升，加快建设应用型人才培养特色名校，全面提升人才培养质量和办学水平。
    二、教学管理

    ◎教学特色：学校把学生的健康成长作为一切工作的出发点和落脚点。实行学分制，因材施教，分类培养，强化基础，突出应用，注重培养学生的实践能力和创新能力，全面提高学生的综合素质。
    ◎管理特色：学校成立了弘德书院和明志书院，对学生实行书院和二级学院双重管理与培养。学院主要进行专业培养；书院注重学生思想成长、行为养成、人格塑造和实践锻炼，引导学生尽快适应大学生活，养成良好生活、学习习惯，促进学生全面发展，不断提高人才培养质量。
    ◎学习特点：大学的学习具有学习内容的专业性、学习过程的自主性、学习方式的多样性等特点，每个大学生都要相对独立的面对学业。新生入学后所在学院和书院将进行相关学习方法的介绍与学习经验的交流，同学们要善于观察、积极思考，早日探索并掌握适合自己的学习方法，养成良好的学习习惯。
    ◎辅修专业（双专业、双学位）：为充分发挥学校多学科的专业综合优势，调动学生的学习积极性，拓宽学生的知识面，增强学生社会适应能力与竞争能力，学校面向本科生开设辅修专业（双专业、双学位）。学生在规定的修业年限内，完成学业，成绩合格，发给潍坊学院辅修专业证书；达到山东省双专业毕业要求的，颁发双专业毕业证书；符合学位授予条件的，授予学士学位。

    ◎大学生研究训练计划：STUDENTS RESEARCH TRAINING PROGRAM，简称“SRTP”。为推进大学生创新能力、实践能力、创业能力、自主学习能力的培养，我校采用基金项目的形式，重点资助学习成绩优良、学有余力、具有较强实践和创新能力的在校生，利用学校教学、科研资源开展创新实践活动，以促进学生个性发展，着力构建我校大学生科技创新工作体系，全面提高人才培养质量。
    ◎大学生事务中心：学校设有大学生事务中心，负责统一办理与学生相关的各类事务。该中心以学生需求为导向，以“方便学生办事、听取学生心声、帮助学生解困、助推学生成长”为目标，为学生提供助学贷款、勤工助学、应征入伍、校园一卡通办理、党团关系转接、学籍管理、考试报名、医疗保险报销、就业咨询等“一站式”服务。

    ◎大学生创业孵化基地：我校高度重视大学生创新创业工作，不断建立健全创新创业工作服务体系；学校成立大学生创业管理服务中心，建立大学生创业辅导站，聘请律师担任法律顾问，为创业学生提供创业咨询与服务；现建有近6000平米的大学生创业孵化基地，可容纳创业项目100余个，基地积极落实国家、省、市各项创业优惠政策，为在校大学生和近几年毕业的大学生创业提供场所与服务，同时制定了多项优惠政策、提供多种免费服务，每年评选优秀创业项目和创业之星并给予适当奖励。
    三、生活服务
    ◎智慧校园：学校加强信息化建设，全力打造智慧校园。已建有集就餐、用水、购电、洗澡、借书等多功能于一体的“校园一卡通”系统，建有集招生录取、新生报到、教务管理、学生管理、公寓管理、就业管理等学生全过程管理的一体化系统；全校有线网、移动WLAN已全面覆盖；信息门户、网络教学平台、虚拟实验室、通识课程资源等网络教学系统面向全体学生开放。
    ◎学生社团：学校设有130多个大学生社团和协会，注重学生兴趣、特长的培育和发展，如：大学生职业发展协会、求索文学社、飞扬话剧团、摄影协会、大学生科技创新协会、武术协会和球类棋类协会等。学生可根据自身特点，选择参加相应的社团。

    ◎奖助政策：学校建立了优秀新生入学奖学金制度，用于一次性奖励品学兼优的本科新生。建立了奖学金制度，对学业优秀的学生进行奖励。为帮助家庭贫困的学生完成学业，学校成立了助学中心，建立了助学奖学金和勤工助学等制度；按教育部、财政部办理助学贷款的有关规定，对家庭经济困难的学生可协助其在生源所在地办理助学贷款有关手续等。学生根据有关规定可办理城镇居民基本医疗保险，并享受医疗保险规定的医疗报销服务。
    ◎住宿条件：学生住宿全部实行公寓化管理，设有智能用电系统和门禁系统；每间宿舍均有单独的阳台和卫生间，以及宽带网、电风扇、学习桌、壁橱等设施，楼内有洗衣房，冬季统一供暖。学生公寓的安排由学校统一分配；公寓设有值班室，由楼管员为学生提供服务。学校组织学生积极开展宿舍文化建设等一系列有益于学生身心健康的活动。学校先后荣获“省级规范化宿舍”、“山东省高校学生宿舍管理示范单位”、“山东省大学生宿舍文化特等奖”等荣誉称号。
    ◎就餐环境：学校设有4个餐厅，各具特色、宽敞明亮、卫生清洁、设备完善，所供饭菜品种多样、价格合理，并专门设有少数民族就餐窗口，还提供多种特色小吃，为广大师生提供了良好的就餐条件和环境，并荣获“山东高校标准化食堂”、“食品卫生等级A级单位”、“山东省高校伙食管理工作示范单位”等荣誉称号。

    ◎活动场所：校内有足球场、篮球场、排球场、乒乓球馆、大学生活动中心等活动场所，并建有现代化的体育场馆，满足了广大学生的健身、娱乐的需求，学校每学期都利用活动场所安排丰富多彩的学生活动等。

    学校招生办电话：0536—8785173               学校招生办网址：http://zsb.wfu.edu.cn
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